

Protokoll über die Sitzung der Bezirksvertretung des 16. Bezirks

Datum / Uhrzeit: Donnerstag, 24. September 2020, 16.00 Uhr

Ort der Sitzung: 16., Savoyenstraße 2, 1 Stock, Wilhelminensaal

Anwesende:

Gerhard ANTES, Mag. Konrad BELAKOWITSCH (ab 16:10 Uhr), Mag. Andreas BIRNSTINGL, Dr. Alfred FADINGER, Dipl.-Ing. Dipl.-Ing. Daniel GLASER, Mag.a (FH) Susanne HAASE, Christian HEIN, Mag.a Julia HINTERSEER-PINTER, Britta HOLZER, Mag. Stefan JAGSCH, Roswitha JENEWEIN (ab 16:10 Uhr), Martin JURIC, Mag.a Antal KANJO, Mag. Roland KÖNIG, Jörg KONRAD, Wolfgang KOPPER, Mag.a Sonja KOTHE, Mag.a Stefanie LAMP, Susanne LOTHAN, Andreas MAA, Kerstin MAIREDER, Mohammad MALEKI, Ruth MANNINGER, Mag. Philipp MAYR, Christian MORAWEK, Andreas MRKVICKA, Terese NEPRAS, Christian NESSMANN, Michael OBERLECHNER, Dipl.-Ing. OBERMAIER Barbara, Mag.a Ruth PETZ, Franz PROKOP, Mag.a Sonja RAMSKOGLER, Elisabeth RIEPL, Jutta SANDER, Mag.a Jennifer SCHNEIDER, Dr. Georg SCHRATZENTHALLER, Brigitte SOOS, Mag. Stefan TRITTNER, Eva WEISSMANN, Zerife YATKIN, Sonja ZIGANEK (ab 16:10 Uhr)

Entschuldigt:

Dkfm. Dr. Hans-Hartmut BERCHTOLD, Thomas BRANDSTÄTTER, Karl EGGL, Ing. Fritz FINK, Therese FUCHS, Mag. Georg HEINREICHBERGER, Gerda HEINREICHBERGER, Mag. Ludwig HETZEL, Ing. Robert KOLONOVITS, Mario KRALJEVIC, Heike NEPRAS, Mag. Andreas PALKOVICS, Theresa PÜHRINGER, Johann REINBERGER, Oliver RIBARICH, Isolde SEIDL, Mag. Tanja SOMMER, Martin SUPPAN, Dr.in Mag.a Elisabeth THALER,

Damit war die Beschlussfähigkeit der Bezirksvertretung gegeben.

Der **Nachtrag** wird **einstimmig** zugelassen.

Tagesordnung

1. Bekanntmachung des Vorsitzenden

- 1.1. Allfälliges
- 1.2. Bekanntgabe der Zahl der eingebrachten Anfragen, Resolutionen und Anträge
- 1.3. Information über die Beantwortung von Resolutionen und Anträgen

1.3.1. S 174831/20 Notschlafstelle VinziBett

(FPÖ Antrag, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 27.02.2020)

- 1.4. Zwischenbericht über Resolutionen und Anträge, die in einer vorangegangenen Sitzung einem Ausschuss oder einer Kommission zugewiesen wurden.

1.5. Berichte betreffend Ausschüsse oder Kommissionen

1.5.1. Bericht der Entwicklungs- und Mobilitätskommission vom 28.7.2020

1.5.2. Bericht der Kulturkommission vom 8.9.2020

2. Mitteilungen des Bezirksvorstehers

2.1. A 396096/20 Information über Beschluss des Energieraumplanes für den 16. Bezirk.

2.2. A 740976/20 Kunst-, Kultur- und Wissenschaftsbericht 2019

2.3. A 741005/20 Kinder- und Jugendanwaltschaft - Jahresbericht 2019

2.4. A 741053/20 Wirtschaftsagentur Wien - Tätigkeitsbericht 2019

2.5. A 768134/20 Wiener Wohnen - Geschäftsbericht 2019

**2.6. A 768181/20 Kuratorium Wiener Pensionisten-Wohnhäuser
Information – Klubbetrieb ab 1.9.2020**

2.7. A 768300/20 Magistratsdienststelle 18 - Broschüre „Grüne Wände“

3. Geschäftsstücke

4. Anfragen gemäß § 23 GO-BV

4.1. Mündliche Beantwortung von Anfragen **aus der vorangegangenen Sitzung.**

4.2. Mündliche Beantwortung der **vor der Sitzung überreichten Anfragen.**
gemäß Präsidiale

5. Resolutionen und Anträge gemäß § 24 GO-BV

5.1. Behandelte Resolutionen
gemäß Präsidiale

5.2. Behandelte Anträge
gemäß Präsidiale

Nachtrag zur Tagesordnung der Sitzung der Bezirksvertretung des

16. Bezirks

1. Bekanntmachung des Vorsitzenden

- 1.1. Allfälliges
- 1.2. Bekanntgabe der Zahl der eingebrachten Anfragen, Resolutionen und Anträge
- 1.3. Information über die Beantwortung von Resolutionen und Anträgen
- 1.4. Zwischenbericht über Resolutionen und Anträge, die in einer vorangegangenen Sitzung einem Ausschuss oder einer Kommission zugewiesen wurden.

- 1.5. Berichte betreffend Ausschüsse oder Kommissionen

1.5.3. Bericht des Umweltausschusses vom 17.6.2020

1.5.4. Bericht der Allgemeinen Angelegen- und Sozialkommission vom 17.9.2020

1.5.5. Bericht der Integration-, Jugend- und Bildungskommission vom 21.9.2020

2. Mitteilungen des Bezirksvorstehers

3. Geschäftsstücke

- 1 B 824235/20 MA 28-B-O-759508/20:
Genehmigung eines Zuschusskredites für Klimawirksame Maßnahmen zur Reduktion von urbanen Hitzeinseln (Nachträgliche Genehmigung nach Genehmigung durch den Bezirksvorsteher gemäß § 103 Abs. 6 WStV am 16.09.2020)

4. Anfragen gemäß § 23 GO-BV

- 4.1. Mündliche Beantwortung von Anfragen aus der vorangegangenen Sitzung.

- 4.1.1. S 525012/20 **Anzeige der Busabfahrtszeiten auf einem elektronischen Bildschirm im Stationsgebäude U3 Ottakring/S45 Ottakring**
ÖVP-Anfrage, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 25.06.2020.

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

- 4.1.2. S 509985/20 **Kulturelle Jugendbetreuung**
FPÖ-Anfrage, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 25.06.2020.

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

- 4.1.3. S 524988/20 **Gewalt an Schulen in Ottakring**
ÖVP-Anfrage, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 25.06.2020

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

- 4.1.4. S 524948/20 Grundstück der Villa Aurora – Wilhelminenstraße 237**
ÖVP-Anfrage, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am
25.06.2020

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

- 4.1.5. S 524879/20 Grundstück des ehemaligen Heurigen Binder – Johann-Staud-
Straße 53**
ÖVP-Anfrage, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am
25.6.2020

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

- 4.1.6. S 524972/20 Grundstück Am Predigtstuhl – Areal zwischen
Wilhelminenstraße, Am Predigtstuhl und Oberwiedenstraße**
ÖVP-Anfrage, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am
25.06.2020

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

5. Resolutionen und Anträge gemäß § 24 GO-BV

5.1. Behandelte Resolutionen
gemäß Präsidiale

5.2. Behandelte Anträge
gemäß Präsidiale

1. Bekanntmachung des Vorsitzenden

1.1. Allfälliges

1.2. Bekanntgabe der Zahl der eingebrachten Anfragen Resolutionen und Anträge
Es haben
die SPÖ-und GRÜNEN – BezirksrätInnen 1 Resolution,
FPÖ- BezirksrätInnen 1 Anfrage, 1 Resolution und 1 Antrag,
ÖVP- BezirksrätInnen 2 Anfragen, 2 Resolutionen und 2 Anträge,
NEOS- BezirksrätInnen 2 Resolutionen und 2 Anträge
zu dieser Sitzung eingebracht.

1.3. Information über die Beantwortung von Resolutionen und Anträgen

- 1.3.1. S 174831/20 Notschlafstelle VinziBett**
(FPÖ Antrag, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am
27.02.2020)

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

1.4. Zwischenbericht über Resolutionen und Anträge, die in einer vorangegangenen
Sitzung einem Ausschuss oder einer Kommission zugewiesen wurden.

1.5. Berichte betreffend Ausschüsse oder Kommissionen

1.5.1. Bericht der Entwicklungs- und Mobilitätskommission vom 28.7.2020

Bezirksrat Andreas Mrkvicka berichtet.

5.2.1. S 510059/20 Einhaltung der StVO durch Radfahrer

(Antrag der **FPÖ-BezirksrätInnen**, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 25.06.2020)

Der **Antrag** wird **mehrheitlich** (gegen FPÖ) **abgelehnt**.

5.2.9. S 527770/20 Abendintervall der Buslinie 45A

(Antrag der **ÖVP-BezirksrätInnen**, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 25.06.2020)

Der **Antrag** wird nach Wortmeldungen von BR Trittner und BV Prokop **einstimmig angenommen**.

1.5.2. Bericht der Kulturkommission am 08.09.2020

BR Christian Morawek berichtet.

5.2.6. S 510150/20 Unterstützung für die Tschaunerbühne

(Antrag der **FPÖ-BezirksrätInnen**, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 25.06.2020).

Der **Antrag** wurde durch die Antragsteller **zurückgezogen**.

1.5.3. Bericht des Umweltausschuss am 16.09.2020

BR Mag. Stefan Jagsch berichtet.

5.2.4. S 510105/20 Maßnahmenkonzept gegen Hitze im Bezirk

(Antrag der **FPÖ-BezirksrätInnen**, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 25.06.2020)

Der **Antrag** wird **mehrheitlich** (gegen FPÖ, ÖVP und NEOS) **abgelehnt**.

5.2.7. S 527742/20 Schutzkonzept für den Ottakringer Teil des UNESCO

Biosphärenparks Wienerwald

(Antrag der **ÖVP-BezirksrätInnen**, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 25.06.2020).

Der **Antrag** wird nach Wortmeldungen von BR Trittner und BRin Obermaier **mehrheitlich** (gegen FPÖ, ÖVP und NEOS) **abgelehnt**.

1.5.4. Bericht der Allgemeinen Angelegen- und Sozialkommission vom 17.9.2020

BR Roland König berichtet.

5.1.3. S 525989/20 Polizeikontrollen in den Hofanlagen

(Resolution der **FPÖ-BezirksrätInnen**, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 25.06.2020)

Die **Resolution** wird **mehrheitlich** (gegen FPÖ und ÖVP) **abgelehnt**.

5.1.4. S 525230/20 Virtuelle Veranstaltungen

(Resolution der **NEOS-BezirksrätInnen**, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 25.06.2020)

Die **Resolution** wird **einstimmig angenommen**.

- 5.2.3. S 510095/20 Live-Stream der Bezirksvertretungssitzungen**
(Antrag der **FPÖ-BezirksrätInnen**, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 25.06.2020).

Der **Antrag** wurde außerhalb der Sitzung **zurückgezogen**.

- 5.2.5. S 510132/20 Zersplitterung der medizinischen Leistungen in der Klinik Ottakring**
(Antrag der **FPÖ-BezirksrätInnen**, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 25.06.2020).

Der **Antrag** wird **mehrheitlich** (gegen FPÖ, ÖVP und NEOS) **abgelehnt**.

- 5.2.8. S 527759/20 Übertragung der Sitzungen der Bezirksvertretung Ottakring per Livestream**
(Antrag der **ÖVP-BezirksrätInnen**, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 25.06.2020).

Der **Antrag** wird nach Wortmeldungen von BR Trittner und BRin Riepl **mehrheitlich** (gegen FPÖ, ÖVP und NEOS) **abgelehnt**.

- 5.2.11. S 525343/20 Livestream der Bezirksvertretungssitzungen**
(Antrag der **NEOS-BezirksrätInnen**, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 25.06.2020).

Der **Antrag** wird **einstimmig angenommen**

- 5.2.12. S 525623/20 Information über die Arbeit der Bezirksvertretung – Online – Veröffentlichung der Tagesordnung und der Einladung zur Bezirksvertretungssitzung**
(Antrag der **NEOS-BezirksrätInnen**, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 25.06.2020).

Der **Antrag** wird **einstimmig angenommen**

- 5.2.13. S 525641/20 Information über die Arbeit der Bezirksvertretung – Online – Veröffentlichung der Anfragen, Resolutionen und Anträge**
(Antrag der **NEOS-BezirksrätInnen**, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 25.06.2020).

Der **Antrag** wird **einstimmig angenommen**

1.5.5. Bericht der Integration-, Jugend und Bildungskommission vom 21.9.2020

BRin Mag.^a Julia Hinterseer-Pinter berichtet.

- 5.1.1. S 525108/20 Ottakring sagt DANKE!**
(Resolution der SPÖ und GRÜNEN- BezirksrätInnen, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 25.06.2020)

Die **Resolution** wird **einstimmig angenommen**.

- 5.1.2. S 525138/20 Schulsozialarbeiter*innen für alle Pflichtschulen in Ottakring**
(Resolution der SPÖ und GRÜNEN- BezirksrätInnen, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 25.06.2020)

Die **Resolution** wird nach Wortmeldungen von BR Trittner **mehrheitlich** (gegen ÖVP) **angenommen**.

2. Mitteilungen des Bezirksvorstehers

- 2.1. A 396096/20 Information über Beschluss des Energieraumplanes für den 16. Bezirk.**
- 2.2. A 740976/20 Kunst-, Kultur- und Wissenschaftsbericht 2019**
- 2.3. A 741005/20 Kinder- und Jugendanwaltschaft - Jahresbericht 2019**
- 2.4. A 741053/20 Wirtschaftsagentur Wien - Tätigkeitsbericht 2019**
- 2.5. A 768134/20 Wiener Wohnen - Geschäftsbericht 2019**
- 2.6. A 768181/20 Kuratorium Wiener Pensionisten-Wohnhäuser
Information – Klubbetrieb ab 1.9.2020**
- 2.7. A 768300/20 Magistratsdienststelle 18 - Broschüre „Grüne Wände“**

3. Geschäftsstücke

- 1 B 824235/20 MA 28-B-O-759508/20:**
Genehmigung eines Zuschusskredites für Klimawirksame Maßnahmen zur Reduktion von urbanen Hitzeinseln (Nachträgliche Genehmigung nach Genehmigung durch den Bezirksvorsteher gemäß § 103 Abs. 6 WStV am 16.09.2020)

Der **Magistratsantrag** wird nach Wortmeldungen von BR Trittner, BRin Sander und BV Prokop **mehrheitlich** (gegen FPÖ und ÖVP) **angenommen**.

4. Anfragen gemäß § 23 GO-BV

4.1. Mündliche Beantwortung von Anfragen **aus der vorangegangenen Sitzung.**

- 4.1.1. S 525012/20 Anzeige der Busabfahrtszeiten auf einem elektronischen Bildschirm im Stationsgebäude U3 Ottakring/S45 Ottakring**
ÖVP-Anfrage, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 25.06.2020.

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

- 4.1.2. S 509985/20 Kulturelle Jugendbetreuung**
FPÖ-Anfrage, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am 25.06.2020.

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

- 4.1.3. S 524988/20 Gewalt an Schulen in Ottakring**
ÖVP-Anfrage, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am
25.06.2020

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

- 4.1.4. S 524948/20 Grundstück der Villa Aurora – Wilhelminenstraße 237**
ÖVP-Anfrage, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am
25.06.2020

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

- 4.1.5. S 524879/20 Grundstück des ehemaligen Heurigen Binder – Johann-Staud-
Straße 53**
ÖVP-Anfrage, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am
25.6.2020

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

- 4.1.6. S 524972/20 Grundstück Am Predigtstuhl – Areal zwischen
Wilhelminenstraße, Am Predigtstuhl und Oberwiedenstraße**
ÖVP-Anfrage, zugewiesen in der Bezirksvertretungssitzung am
25.06.2020

Die Beantwortung liegt der Tagesordnung bei.

- 4.2. Mündliche Beantwortung der **vor der Sitzung überreichten Anfragen.**
gemäß Präsidiale

- 4.2.1. S 834109/20 Anrainerbelästigung in der Blumberggasse**
Die **FPÖ-BezirksrätInnen** stellen die

ANFRAGE

1. Sind Ihnen die Anrainerprobleme, ausgehend vom Ecklokal Blumberggasse 1, bezüglich Lärm und Belästigungen bekannt bzw. gab es seitens der Anrainer Hilfsersuchen an Sie?
2. Wenn ja, welche Maßnahmen wurden von Ihrer Seite gesetzt?
3. Wenn ja, welche Hilfestellungen haben Sie angeboten?
4. Besteht Ihres Wissens nach ein Konnex zwischen oben genannten Lokal „I love Schnitzel“ und dem Verein Kral, ansässig in Wien 10 Kudlichgasse?
5. Kam es im Zeitraum von 01.01. 2019 und 15.09.2020 bezüglich Lärm und Belästigungen zu Polizeieinsätzen bei genanntem Lokal, Blumberggasse1?
6. Welche Maßnahmen werden Sie setzen um die Situation vor Ort zu entschärfen?

Die **Anfrage** wird durch BR Mrkvicka mündlich **beantwortet**, es folgen Wortmeldungen von BV-Stv. Oberlechner.

4.2.2. S 840808/20 Sprühnebel dusche in Ottakring

Die **ÖVP-BezirksrätInnen** stellen die

ANFRAGE

1. Wie viele Sprühnebel duschen wurden in Ottakring an welchen Standorten installiert?
2. Welche Kosten fallen dafür an bzw. sind dafür eingeplant?
3. Nach welchen Kriterien wurden die Standorte ausgewählt?
4. Wurden auch Kriterien der Verkehrssicherheit berücksichtigt?
5. War der Bezirksvorsteher vorab in die Standortauswahl eingebunden?

Die **Anfrage** wird durch BR Jagsch mündlich **beantwortet**, es folgen Wortmeldungen von BR Trittner.

4.2.3. S 840720/20 Pseudo-Bürgerbeteiligung bei der Thaliastraße

Die **ÖVP-BezirksrätInnen** stellen die

ANFRAGE

1. Warum er beim Start des sogenannten Bürgerbeteiligungsverfahrens zum Umbau der Thaliastraße im April 2020 nicht offengelegt hat, dass er damals bereits ein Siegerprojekt eines Planungsbüros ausgewählt hat?
2. Ob er nachvollziehen kann, dass dieses Vorgehen von einem großen Teil der Ottakringerinnen und Ottakringer als Farce aufgefasst wird?
3. Welche Kosten für die Ausschreibung angefallen sind?
4. Welche Vorgaben bei der Ausschreibung gemacht wurden? Wir ersuchen um taxaktive Aufzählung.
5. Welche Kosten bisher für das sogenannte Bürgerbeteiligungsverfahren angefallen sind und mit welchen Gesamtkosten aus heutiger Sicht dafür zu rechnen ist?

Die **Anfrage** wird durch BR Glaser mündlich **beantwortet**, es folgen Wortmeldungen von BR Trittner, BV Prokop, BR Schratzenthaler und BRin Obermaier.

5. Resolutionen und Anträge gemäß § 24 GO-BV

5.1. Behandelte Resolutionen

Es folgen Wortmeldungen von BRin Haase, BV–Stv Oberlechner, BRin Yatkin, BR Konrad, BR Belakowitsch, BR Trittner, BRin Obermaier und BV Prokop.

5.1.1. S 840885/20 Aufnahme von 100 schutzbedürftigen Kindern aus dem Lager Moria

Die **SPÖ und GRÜNEN- BezirksrätInnen** stellen die

RESOLUTION

Die Bezirksvertretung Ottakring unterstützt die im Wiener Landtag am 31.8.2020 beschlossenen Initiative betreffend „*Aufnahme von 100 schutzbedürftigen Kindern aus dem Lager Moria*“, die lautet: „Der Wiener Landtag fordert die Bundesregierung auf, sich am EU-Programm zu beteiligen, und die ausreichenden Kapazitäten von 100 schutzbedürftigen Kindern in Wien aufzuzeigen um diesen Kindern eine positive Lebensperspektive zu geben.“

Die **Resolution** wird **mehrheitlich** (gegen FPÖ und ÖVP) **angenommen**.

5.1.2. S 833252/20 Anrainer der Parkanlagen

Die **FPÖ- BezirksrätInnen** stellen die

RESOLUTION

Die Bezirksvertretung Ottakrings spricht sich für verstärkte Maßnahmen zur Erhaltung der Nachtruhe und Sicherheit in den Ottakringer Parkanlagen aus.

Die **Resolution** wird **mehrheitlich** (gegen FPÖ und ÖVP) dem **Umweltausschuss** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.1.3. S 841054/20 Ehrliche Bürgerbeteiligung in Ottakring

Die **ÖVP- BezirksrätInnen** stellen die

RESOLUTION

Die Bezirksvertretung Ottakring spricht sich für ehrliche und ernsthafte Bürgerbeteiligung in Ottakring aus. Als Bürgerbeteiligung soll nicht das Informieren über bereits getroffene Entscheidungen verstanden werden. Vielmehr sollte Bürgerbeteiligung das ernsthafte und ehrliche Einbinden der Betroffenen sein und vor allem bei größeren und für den Bezirk oder einzelne Grätzl relevanten Fragen der Bezirksentwicklung und etwaigen baulichen Umgestaltungen zum Einsatz kommen. Dabei dürfen die Ergebnisse von Bürgerbeteiligungsverfahren nicht im Vorhinein feststehen sondern sollen gemeinsam mit den Ottakringerinnen und Ottakringern erarbeitet werden.

Die **Resolution** wird **mehrheitlich** (gegen FPÖ und ÖVP) der **Allg. Angelegenheiten- und Sozialkommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.1.4. S 841246/20 Ausreichende Zahl an Schulsozialarbeiterinnen und Schulsozialarbeitern für alle Pflichtschulen in Ottakring zur Bewältigung der besonderen Herausforderungen in Ottakring im Integrations- und Sozialbereich

Die **ÖVP- BezirksrätInnen** stellen die

RESOLUTION

Die Bezirksvertretung Ottakring spricht sich für die Aufnahme dringend erforderlicher Schulsozialarbeiterinnen und Schulsozialarbeiter in Ottakring aus, um die besonderen sozialen Herausforderungen, gerade auch im Integrationsbereich, besser zu bewältigen. Mit diesem Beschluss sollen insbesondere die Verhandlungen zwischen der Bildungsdirektion und der Stadt Wien symbolisch unterstützt und hoffentlich beschleunigt werden.

Die **Resolution** wird mehrheitlich (gegen FPÖ und ÖVP) der **Integration-, Jugend und Bildungskommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.1.5. S 841893/20 Defensiver Architektur im öffentlichen Raum

Die **NEOS- BezirksrätInnen** stellen die

RESOLUTION

Die Bezirksvertretung Ottakring spricht sich entschieden gegen die Anwendung bzw. den Einsatz von defensiver Architektur bzw. defensivem Design im öffentlichen Raum in Ottakring aus, insbesondere bei Sitzgelegenheiten in Haltestellen des öffentlichen Verkehrs.

Die **Resolution** wird mehrheitlich (gegen FPÖ, ÖVP und NEOS) der **Entwicklungs- und Mobilitätskommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.1.6. S 841978/20 Aufnahme von unbegleiteten Minderjährigen

Die **NEOS- BezirksrätInnen** stellen die

RESOLUTION

Die Bezirksvertretung Ottakring spricht sich dafür aus unbegleitete Kinder und Jugendliche aus Flüchtlingslagern innerhalb der Europäischen Union und Bosnien nach Österreich in menschenwürdige Lebensverhältnisse zu bringen, ihnen damit eine positive Lebensperspektive zu geben und sich auch innerhalb der Europäischen Union für eine Lösung der untragbaren Situation einzusetzen.

Die **Resolution** wird **mehrheitlich** (gegen FPÖ und ÖVP) **angenommen**.

5.2. Behandelte Anträge gemäß Präsidiale

5.2.1. S 836698/20 Live-Stream der Bezirksvertretungssitzung

Die **FPÖ-BezirksrätInnen** stellen den

ANTRAG

Die Magistratsdirektion wird unter Einbindung der Bezirksvorstehung Ottakring ersucht, alle technischen und rechtlichen Maßnahmen einzuleiten, um die Sitzungen der Bezirksvertretung Ottakring zum ehestmöglichen Zeitpunkt via Live-Stream über das Internet zu übertragen.

Der **Antrag** wird **einstimmig angenommen**.

5.2.2. S 842101/20 Kiss and Ride Zone beim Ottakringer Bad

Die **ÖVP-BezirksrätInnen** stellen den

ANTRAG

Die zuständigen Stellen der Stadt Wien (MA 22, MA 44, ggfs. in Absprache mit weiteren Stellen) werden ersucht, die Möglichkeit einer Kiss and Ride Zone vor dem Ottakringer Bad in den Monaten Juli und August zu überprüfen.

Der **Antrag** wird **mehrheitlich** (gegen FPÖ, ÖVP und NEOS) der **Entwicklungs- und Mobilitätskommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.2.3. S 842180/20 Öffnung des Durchgangs Seitenberggasse - Wohnhausanlage Ottakringerstraße 194-196

Die **ÖVP-BezirksrätInnen** stellen den

ANTRAG

Die zuständige Stadträtin Kathrin Gaál (Amtsführende Stadträtin für Wohnen, Wohnbau, Stadterneuerung und Frauen) wird ersucht, den Durchgang Seitenberggasse, der unmittelbar die Ottakringer Straße mit der Arnehtgasse verbindet und eine wichtige, zentrale Fußgängeroute in dem Grätzl darstellt, wieder zu öffnen.

Der **Antrag** wird **mehrheitlich** (gegen FPÖ, ÖVP und NEOS) der **Entwicklungs- und Mobilitätskommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5.2.4. S 843540/20 Fassadenbegrünung U6 Thaliastraße

Die **NEOS-BezirksrätInnen** stellen den

ANTRAG

Die zuständigen Magistratsdienststellen der Stadt Wien werden ersucht, sich bei den Wiener Linien für eine Fassaden- und Dachbegrünung des U6 Stationsgebäudes Thaliastraße an jenen Stellen einzusetzen, an denen nicht bereits Bäume nahe an dem Stationsgebäude stehen.

Der **Antrag** wird **mehrheitlich** (gegen FPÖ, ÖVP und NEOS) dem **Umweltausschuss** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.



5.2.5. S 843648/20 Fahrradabstellanlage U3

Die **NEOS-BezirksrätInnen** stellen den

ANTRAG

Die zuständigen Stellen der Stadt Wien werden ersucht vor dem Eingang der U-Bahnstation U3 Ottakring die Fahrradabstellanlage zu erweitern.

Der **Antrag** wird **mehrheitlich** (gegen FPÖ, ÖVP und NEOS) der **Entwicklungs- und Mobilitätskommission** zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 16 verantwortlich.



(Ende der Sitzung um 17.30 Uhr)

Der Vorsitzende der Bezirksvertretung: Bezirksvorsteher Franz Prokop

Die Bezirksrätin: Bezirksrätin Mag.a(FH) Susanne Haase

Der Protokollführer: RgR Ing. Horst Pauer